

## Slovo starosty

Vážení a milí střeličtí spoluobčané,

přeji vám příjemné chvíle strávené při čtení únorového čísla Střelického zpravodaje, který je snad již v nové formě a úpravě. Doufám, že se vám bude líbit.



Po oslavách příchodu nového roku 2011 jsme zahájili tento nastávající rok symbolicky a směle pěkným ohňostrojem za budovu nové školy. Na obci jsme začali řešit úkoly z minulého roku.

V investičních akcích se v obci mnoho nepokročilo, neboť tu máme zimní období, kdy se stavby většinou při nepříznivých klimatických podmínkách pozastavují. Na stavbě kanalizace v ulici Školní jsme jednali na kontrolním dnu o drobných nedostatcích, které musí firma odstranit, hlavně v úpravě povrchů po výkopech v komunikaci, které jsou nedostatečně ošetřeny. Kanalizace je zhotovena, zbývá u brány vjezdu k budově nové školy položit horskou dešťovou vpust s napojením do kanalizace. Tato vpust zabrání nadměrnému stékání dešťové vody dále ke zdravotnímu středisku a níže. Stavba bude dokončena v dubnu položením asfaltového povrchu od školní brány po vjezd na parkoviště pod zdravotním střediskem a na vjezd z krajské silnice v ulici Ant. Smutného na místní komunikaci na Školní ulici. Vše bude opraveno včetně obrubníků. Také budou zaasfaltovány rýhy po výkopech pro kanalizaci. Rovněž jsme se s firmou dohodli, že položí asfaltový povrch od školní brány po hlavní vchod do základní školy.

Stavba objektů nové mateřské školy zatím čeká na oteplení, aby mohly být dokončeny stropy a po jejich zhotovení mohou nastoupit pracovníci na zhotovení krovů. Na tuto stavbu máme definitivně potvrzenou dotaci ve výši dvou milionů korun od Státního fondu životního prostředí na vytápění budov pomocí tepelného čerpadla.

*Dokončení na straně 2.*

## Pracovní četa v obci Střelice

Pracovní četa – v současné době často diskutovaný fenomén v naší obci.

Ještě donedávna to byli pouze dva pracovníci. Od prosince se četa rozrostla o dalšího člena a do budoucna počítám s rozšířením o další tři až čtyři nové pracovníky. Dokoupeno bylo základní pracovní vybavení včetně motorové pily. Další techniku budeme doplňovat postupně podle potřeby a dostupných finančních prostředků tak, aby naši pracovníci mohli v co největší míře udržovat čistotu a pořádek v naší obci.

A co se v prozatím podařilo?

V obci bylo rozmístěno dvanáct nových beden s posypovým materiálem, který je určen pro posyp chodníků. Je udržován pořádek v okolí kontejnerů pro tříděný odpad, průběžně jsou vyprazdňovány odpadkové koše rozmístěné v obci i na hřbitově. Byly ořezány stromy, vyčištěna strouha a kanálové vpusti okolo hřbitovní zdi na ulici Brněnská, kde velké vrstvy usazené zeminy bránily odtoku povrchové vody (viz příložené foto). Na ulici Pod lesem byly nahrazeny zcizené litinové rošty na kanálové vpusti, rošty z tvrzené pryže, které mají dle atestu nosnost 40 tun.

V době velké sněhové nadílky se pracovníci čety snažili udržovat chodníky, přechody a přístupové cesty k nádraží a zastávkám IDS v pokud možno schůdném stavu. Je



však pravda, že ve třech a při velkých přívalcích sněhu se stávající technikou (hrablo, kolečka, lopata) nemohou být všechny cesty uklizené časné ráno.

Děkuji proto všem spoluobčanům, kteří nám pomáhají a odhrazují sniž a posypávají chodníky před svými domy.

Co chystáme do budoucna?

Zvýšení počtu pracovníků v četě.

Dokoupení potřebné techniky, abychom mohli vlastními silami udržovat alespoň polovinu travnatých porostů v obci. Udržování keřů a stromů rostoucích mimo les. Udržování dětských hřišť a další práce, které povedou k větší čistotě v obci.

**PaedDr. Zdeněk Ondrášek**  
místostarosta

## Veřejná výběrová řízení malého rozsahu

Rada obce na svém 4. zasedání rozhodla v souladu s volebním programem o tom, že výběrová řízení na dodavatelské práce pro obec Střelice bude zveřejňovat na internetu. Na této stránce tak budou nepravidelně zveřejňovány poptávky po službách a materiálu, který obec Střelice nakupuje.

V současné době neprobíhá žádné poptávkové řízení.

 <http://streliceubrna.cz/vyberova-řízení-maleho-rozsahu>

**David Otoupalík, člen rady obce**



## Slavnostní obřady na střelické radnici

Obecní úřad ve Střelicích je ze zákona matřičním úřadem. V rámci své působnosti uskutečňuje také svatební obřady, vítání občánků a další slavnostní obřady při různých příležitostech. Tyto akce se konají v důstojném prostředí nedávno zrekonstruované obřadní síně radnice. Radou obce Střelice stanovené obřadní hodiny jsou v sobotu od 9.00 do 13.00 hodin, po dohodě lze zajistit na přání i jiný termín (za zákonem stanovený poplatek ve výši 1 000,- Kč). Slavnost vítání občánků pořádá obec zpravidla dvakrát ročně podle počtu narozených dětí. V obřadním sále nebo i v přilehlém sále radnice se mohou účastníci slavností v klidu vyfotografovat. Zveme vás k nám srdečně, vážení zájemci o slavnostní obřad svatby (můžete být i z jiných obcí než ze Střelice). Budeme rádi, pokud si pro vaši svatbu vyberete náš úřad.

### Vedení a matrikářka obce



INZERCE

### Pokračování ze strany 1.

Stavba komplexní opravy ulice Jar. Svobody je nyní na mrtvém bodě, protože se jeden občan odvolal ke Krajskému úřadu JMK na vydané vodoprávní povolení na dešťovou kanalizaci. Tentýž občan podal také ke Krajskému úřadu JMK odvolání na vydané stavební povolení na opravu komunikace ve stejné ulici. Nezbývá než vyčkat, jak bude záležitost vyřešena.

Na akci Oprava Střelického potoka jsme zaslali na Ministerstvo zemědělství ČR závěrečné vyhodnocení stavby. V současné době projednáváme spolu s projektantem opravu další části Střelického potoka, a to od mostu na ulici Na Hrázi po prameniště pod sokolským hřištěm. V prostoru za koupalištěm je projektována úprava toku potoka s odstraněním dvou pravoúhlých ohybů a jejich nahrazením oblouky. Tím se zprůchodní průtok vody potokem při přivalových deštích. Jsme ve fázi projednávání pozemkových nároků na stavbu s jednotlivými majiteli pozemků. Doufáme, že se nám tyto územní požadavky na stavbu podaří zdárně vyřešit.

O údržbě čistoty a veřejných prostranství v obci píše příspěvek pan místostarosta. Musím říci, že pod jeho vedením ve spolupráci s vedoucím čtyř p. Tyblem naši pracovníci odvádějí kus dobré a poctivé práce.

Nyní něco ke kulturním a společenským událostem v obci.

K nim patří bezesporu znovuotevření dvou restaurací v obci. V sokolovně obnovil 8. 1. 2011 provoz restaurace Sokolovna pan Galko a mohu říci, že úspěšně. Potvrdil to bezproblémovou obsluhou a splněním požadavků na občerstvení účastníků tradičního mysliveckého plesu. Další pro obec důležitou událostí je otevření obecní restaurace U Trnků dne 17. 1. 2011. Rada obce po nejednoduchém rozhodování vybrala k pronájmu s plnou odpovědností ze sedmi uchazečů pana Dušana Vamberu se společníkem panem Robotkou. Přesvědčila nás

jejich znalost střelického prostředí, jejich vztah ke Střelícím i k našim občanům. Spolu s pronájmem restaurace budou mít v pronájmu i obecní koupaliště. Tam nás uklidnilo, že budou mít pro počáteční rozjezd provozu koupaliště velmi kvalifikovaného poradce, který již provoz většího a dobře zavedeného střediska s bazénem vede. Otevření restaurace bylo úspěšné, dokonce tam k příjemnému posezení hostů zahrála kapela Alband pana Jaroslava Kronka. Dne 5. února bude v prostorách této restaurace zabíjačka pro veřejnost. Doufejme, že obecní restaurace bude sloužit našim občanům dobře a ke spokojenosti všech.

Myslivecké sdružení Výrovka uspořádalo tradiční společenský ples s výtečnou mysliveckou kuchyní. Členové mysliveckého sdružení bez ohledu na svůj volný čas obětavě a zodpovědně připravili vše potřebné pro zdárný průběh plesu. A skutečně ples byl na dobré společenské úrovni s vystoupením mažoretok Anife z Rosic.

Z budoucích společenských událostí upozorňuji na tradiční a milý ples naší základní školy, který se bude konat v pátek 18. února 2011. Vzápětí po něm se koná ples Zámečku Střelice, který má vždy velmi specifickou atmosféru. Již se na obě události těším. Na všechny tyto společenské akce obec dotáčně přispěje adekvátní finanční částkou.

Dále naše Základní umělecká škola Střelice připravuje během následujících měsíců řadu koncertů a vystoupení svých žáků. Přijďme je naší návštěvou v jejich hudebních výkonech podpořit.

Na den 3. 3. 2011 se připravuje v sále radnice přednáška o Izraeli, která bude doprovázena výstavou uměleckých fotografií z této země. Přednášet budou manželé Cudlínovi z Prahy.

Přeji vám, vážení občané, příjemný a pohodový únor.

**RNDr. Luděk Sklenář, starosta obce**

Internetový obchod [WWW.NUFIK.CZ](http://WWW.NUFIK.CZ) nabízí vše pro vaše domácí mazlíčky.

Máme specializovaný sortiment pro psy, kočky, rybičky, ptactvo a veškeré hlodavce.



**VELKÉ ÚNOROVÉ SLEVY**  
ZADEJTE PŘI OBJEDNÁVCE KÓD „D2011“ A ZÍSKÁTE DÁREK ZDARMA

**ROZVOZ PO STŘELICÍCH ZDARMA - OBJEDNÁVKY NONSTOP NA 777 139 220**

### Myslivecký ples

Tak jako každým rokem i letos pořádalo myslivecké sdružení „Výrovka o.s. Střelice“ tradiční MYSLIVECKÝ PLES, který se konal v sobotu 15. ledna 2011 v prostorách střelické sokolovny.

K tanci a poslechu hrála oblíbená skupina „MODUL“ z Těšan. Myslivecká kuchyně se setkala s velkým zájmem jak v prodeji přes ulici, tak i u návštěvníků plesu. Součástí plesu byla rovněž bohatá zvěřinová tombola, která byla doplněna věcnými dary od příznivců a sponzorů.

Oživením bylo také vystoupení mažoretek z Řičan pod vedením Ivany Ondrovičové. Tato mladá děvčata, která vystupují pod názvem

„Pusinky“, jsou dvojnásobnými mistry Moravy a Slezska.

Finanční prostředky získané z konání plesu jsou pro myslivecké sdružení velmi potřebné pro zajištění provozu, zejména na nákup obilí, kukuřice, granulí a léčiv pro zimní přikrmování a ozdravování zvěře v naší honitbě.

Svoji účastí každý z návštěvníků plesu přispěl nejen k dobré zábavě, ale pomohl rovněž i zvěři, která přikrmováním získává dobrou zdravotní kondici a lépe přežije zimní období.

Všem účastníkům plesu za vytvoření pěkné pohodové zábavy děkují myslivci.

**výbor MS**



### Živý betlém

Pod záštitou střelického Junáka a za aktivní účasti jeho současných i bývalých členů, velmi zdařile nacvičila paní Jana Vidláková divadelní představení pod názvem „Živý betlém“. Zpěvy nacvičil pan učitel Hamřík s dětským sborem. Představení se uskutečnilo 25. 12. 2010 ve farním kostele Nejsvětější Trojice, který byl do posledního místa zaplněn spokojenými diváky. Atmosféru, kostýmy a zaujetí malých i starších účinkujících zachytil svými fotoaparáty Jiří Fukan.



### Místní poplatky v roce 2011

Obecní úřad oznamuje občanům, že místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů za rok 2011 je stejný jako v loňském roce ve výši 430,- Kč za osobu za rok a je splatný do 31. května 2011. Majitelům psů oznamuje, že poplatek za psa za rok 2011 je stejný jako v loňském roce:

- důchodci 1. pes 100,-  
2. pes 200,-  
3. a další pes 300,- Kč
- RD 1. pes 200,-  
2. pes 400,-  
3. a další pes 600,- Kč
- byt 1. pes 350,-  
2. pes 400,-  
3. a další pes 600,- Kč

Je splatný do 30. dubna roku 2011.

Poplatky můžete zaplatit na pokladně OÚ v úředních hodinách v pondělí, středu a pátek.

Na požádání (zlskova@streliceubrna.cz) zašleme složenku nebo sdělíme bankovní spojení k zaplacení z účtu.


**Zdena Lišková**



### Upozornění na platnost vyhlášek

Obec Střelice upozorňuje na platnost následujících vyhlášek:

- č. 2/2009 o místním poplatku ze psů
- č. 3/2004 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
- č. 1/2005, kterou se mění a doplňuje vyhláška č. 3/2004
- č. 2/2005, kterou se mění a doplňuje vyhláška č. 3/2004

 <http://streliceubrna.cz/vyhlasiky>

## Nově otevřené hospůdky v obci Střelice

V lednu otevřeli ve Střelicích dvě nové hospůdky. Tou první je „Restaurace Sokolovna,“ kterou provozuje Petr Galko a nachází se v centru obce. Jak je vidět z příložených fotografií, interiér doznal poměrně zásadních úprav a restaurace výrazně prokoukla. K dispozici je též salónek pro pořádání soukromých akcí. Čepuje se zde Litolvel a Holba a denně se můžete zastavit na MENU v ceně kolem 67,- Kč. Novinkou je dovoz jídel v rámci Střelice, a to zcela zdarma. Více informací najdete na adrese [www.sokec.eu](http://www.sokec.eu).



Druhou nově otevřenou provozovnou je „Restaurace U Trnků,“ kterou najdete naproti obecnímu úřadu. Od obce si ji pronajal na 5 let Dušan Vambora a Ladislav Robotka, kteří ji zařídili v rybářském duchu. Čepuje se Starobrno, Svijany, Krakonoš, Poutník a nealko Kofola. Denně si můžete vybrat až z pěti meníček v ceně kolem 69,- Kč. První sobotu v únoru (5. února 2011) se zde koná Lidová obecní zabíjačka, kam jste srdečně zváni.

V příštích číslech Zpravodaje vám představíme hospůdky blíže a pokusíme se také získat rozhovor s čerstvými nájemci.

**David Otoupalík**

## Společenská rubrika

V měsíci únoru oslaví významné životní jubileum tyto naši občané:

**60 let** Blanka Sládková  
Drahomíra Smutná  
Věra Zárubová  
Alice Žilková

**65 let** Ivana Kaňová  
Jan Smutný

**91 let** PhDr. Svatava Hájková  
**96 let** Františka Jochová

Všem jubilantům blahopřejeme.

INZERCE

**HA TECHNIK**

...více než jen okna

Vyrábí ve Střelicích, dodává a montuje:



Hliníková a plastová okna a dveře  
Žaluzie, rolety, sítě proti hmyzu  
Garážová vrata, zimní zahrady  
Vnitřní a venkovní parapety

Více na [www.ha-technik.cz](http://www.ha-technik.cz), Tel.: 530 508 310

## Informace pro čtenáře obecní knihovny

Chtěla bych upozornit čtenáře, že byly zprovozněny nové internetové stránky knihovny, a to na adrese [www.knihovnestrelice.webk.cz](http://www.knihovnestrelice.webk.cz). Naleznete zde základní informace o knihovně, o její historii, on-line katalog, zajímavé odkazy, půjčovnou dobu, ceník, knihovní řád, seznam časopisů, seznam novinek. V on-line katalogu můžete vyhledávat jednotlivé knihy podle různých kritérií, zjistíte, jestli danou knihu knihovna vlastní, jestli je právě půjčená, také si můžete pomocí tohoto katalogu knihy rezervovat, je tu i možnost podívat se do svého čtenářského konta, kde zjistíte, které knihy máte půjčené, dokdy apod.

Také bych chtěla poprosit čtenáře, kteří již překročili dobu určenou k půjčení knih, aby knihy vrátili. Čekají na ně další čtenáři. Do konce měsíce března mohou být tyto starší výpůjčky vráceny bez poplatku z prodloužení. Chci připomenout, že výpůjční doba knih je jeden měsíc, po překročení výpůjční

doby o více, než je jeden měsíc, se vybírají poplatky. Podrobnosti najdete na [www.strankach](http://www.strankach).

**Helena Ferdusová**

### Nové knihy v obecní knihovně

#### Beletrie

C. Ahern	Vzpomínky na zítřek
T. Halík	Divadlo pro anděly
M. Holcová	Romance na tři doby
S. Mawer	Mendelův trpaslík
P. Mayle	Podfuk jako víno
J. Patterson	Černý tygr
J. D. Robb	To se ti jen zdá
W. Shakespeare	Romeo a Julie
V. Větvička	Poutník okouzlený rodnou zemí
J. Werich	Deoduši

#### Naučná

J. Šmíd	Obrazky z Champagne
---------	---------------------



### Beletrie pro děti a mládež

M. Platzová	Tonik a jeskyně snů
M. Pilátová	Kiko a tajemství papírového motýla

## Zápis do první třídy Základní školy Střelice

Nevídné počasí, které panovalo v pondělí 17. ledna v odpoledních hodinách, jakoby chtělo do poslední chvíle skrýt před budoucími žáky první třídy místo jejich budoucího devítiletého působení. Hustá mlha odkryla budovu základní školy až několik desítek metrů před vchodem. Tam už na přicházející dvojici či trojici čekala čestná stráž v podobě rytířů – žáků osmé třídy, kteří byli průvodci této zápisové akce a příští rok se stanou patrony nastupujících prvňáčků. Žákyňe a žáci osmé třídy se pak postarali o to, aby se přichodící děti ve velké škole trochu rozkoukaly. A tak zatímco rodiče přemýšleli o životním kroku a vážnosti tohoto aktu, jejich potomci si vzali omalovánky, pastelky či vystřihovánky a bavili se chvíli po svém. Zvláště mezi kluky měl velký úspěch nácvik rytířských dovedností, jako je střelba na cíl nebo pravý souboj s meči.



Pravý účel návštěvy těchto dětí v naší škole se však skrýval ve vedlejší třídě. Tam probíhal samotný zápis dětí do první třídy, který zorganizovaly paní učitelky G. Brychtová, J. Svobodová, M. Pernová a D. Pernová. V některých očích se skrývalo velké očekávání i nejistota, ale krátká rozmluva s paní učitelkou všechny nejisté pohledy rozptýlila. Barvy, obrázky, pastelky, hrací kostky i ostatní připravené rekvizity zvládaly děti úspěšně. Zazněly i hezké básničky. Rodiče se zatím



věnovali úředním záležitostem a pak už spokojené děti s plnou náručí dárečků odcházely ze své první návštěvy základní školy. Některé z nich se ještě v září vrátí do mateřské školy, aby byly za rok lépe připraveny na náročný životní krok, kterým vstup do první třídy je.

Pro příští rok očekáváme na naší ZŠ jednu první třídu s více než dvaceti malými školáky a školačkami. Přejme jim, aby si ve zdraví užili poslední bezstarostný půlrok a se všemi se těšili v září na shledanou.

**Aleš Kadlec**



INZERCE

**Parfémy FM GROUP**  
Valentýnská sleva  15%  
WWW.  
strellice.cz /  
fmparfemy  
Kontakt: 731 185 199  
miroslava.hemalova@seznam.cz  
Sleva platí na všechny produkty zakoupené do konce února 2011

### Kurz snižování nadváhy !

Střelice - únor 2011

Čeká Vás 12ti týdenní kurz snižování váhy (1h/týden) se spoustou zábavy, s individuálním přístupem ke každému účastníkovi, sestavení jídelníčku, podpora a motivace skupinou, zkrátka nejste na to sami ...

Kurzovné 1.200,- Kč

Pro další informace volejte: 723 798 490 nebo 739 240 298

## Vzpomínka na Vánoce



Přestože čas neúprosně běží stále vpřed a doba vánoční je už překryta dalšími událostmi, dovolte nám vrátit se ještě na okamžik k této radostné době, kterou zvláště děti velmi intenzivně prožívají. Paní učitelka B. Dalecká vybrala několik ukázek ze slohových prací žáků 5. třídy. Téma znělo – Moje Vánoce.

*Já si myslím, že je to nejhezčí svátek v roce. Ale nemyslím si to jen kvůli dárkům, ale kvůli té krásné atmosféře. Nejkrásnější před Štědrým dnem je doba, kdy pečeme cukroví. Na stromeček pak dáváme perníčky ozdobené polevou.*

D. Záleská

*Ráno na Štědrý den se budím velice brzy, protože se moc těším. Ke snídani jím vánočku a piju kakao. Potom jdeme ven a bobujeme nebo stavíme sněhuláka. Večer se koukáme na bílé sněhové vločky, které padají z nebe. K večeri máme bramborový salát a kapra. A hromadu cukroví. Potom nastane to nejlepší z celého dne – zpívání koled a rozbalování krásně zabalených dárků.*

A. Pech

*Na Vánoce rád zdobím stromeček. Vždy tam dám mnoho ozdob, nahoru umístím hvězdu a nakonec celý stromeček omotám různými řetězy. Máme takové modré, které svítí.*

*Můj nejkrásnější dárek byl, je a možná i bude můj pes Charlie. Nedostal jsem ho zabaleného v krabici, ale rodiče mně ho dali ještě před Vánoci.*

R. Hartmann

*Já mám ráda Vánoce, protože se dívám na pohádky v televizi, protože chodíme do obory dávat jídlo prasátkům, protože máme kapra, protože zdobíme stromeček, protože dostanu dárky, protože jezdíme nakupovat do Brna, protože pečeme a jíme cukroví, protože zpíváme a posloucháme koledy a protože jsme všichni spolu.*

M. Bartoňková

*Na Vánoce se těším, protože jsou prázdniny, peče se cukroví, jsme pohromadě s rodinou, máme stromeček a pod ním dárky.*

F. Rient

Vánoce jsou nejkrásnější svátky. Pečou se perníčky a zdobí se stromeček. Mamka a já pečeme cukroví. S tátou a s mým mladším bráškou jdeme pro kapra. Potom táta vytáhne stromeček a já s Mišou ho zdobíme. Na Vánoce k nám jezdí babička z Brna. Nemám ráda předvánoční úklid.

K. Antošová

Vánoce jsou prima, protože dostáváme dárky a protože jsme všichni pohromadě. Po večeři zapálíme svíčky, pustíme kolečky a jdeme se podívat pod stromeček na dárky. Potom jdeme k babičce a tam si také prohlížíme dárky a povídáme si.

V. Danišová

Na přípravě Vánoc se u nás podílejí všichni. Mamka pere, uklízí, prostírá stůl, umývá nádobí. Táta věší světýlka, staví stromeček, pomáhá ho zdobit. Děti uklízejí pokojíčky, pomáhají mamince, vyrábějí výzdobu, zdobí stromeček. Na Vánoce si přeju, abychom byli všichni spolu a abychom byli spokojení.

S. Holešová

Nejkrásnější dárek jsem dostala minulý rok. Nebyl pod stromečkem, protože by se tam nevešel. Byl to totiž nový pokojíček. Je sice malý, ale je to ten nejkrásnější dárek, jaký jsem kdy dostala.

M. Jašová

Když mně bylo sedm let, dostala jsem kolo. Byla jsem moc ráda. Bylo to moje první kolo. Bylo malé a červenobílé. Měla jsem obrovskou radost.

G. Vidláková

Loňské Vánoce byly krásné. Pod stromečkem jsem našla cosi, co vypadalo jako sušák na prádlo. To mě strašně zklamalo. Rodiče si toho všimli a ptali se, proč nemám radost. „Z toho sušáku?“ divila jsem se. Mamka se rozesmála a řekla, že je to klec na křečka. Měla jsem obrovskou radost. Dostanu křečka! Letos mu už bude rok a jmenuje se Miša.

A. Plačková

## Připravenost dětí k základnímu vzdělávání

Nejprve skutečnosti, které ukládá „školský zákon“ č. 561/2004 Sb. v § 36:

(3) Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad; dítě, které dosáhne šestého roku věku v době od počátku školního roku do konce roku kalendářního, může být přijato k plnění povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li tělesně i duševně přiměřeně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce.

(4) Zákonný zástupce je povinen **přihlásit dítě k zápisu k povinné školní docházce**, a to v době **od 15. ledna do 15. února** kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku.

(5) Žák plní povinnou školní docházku v základní škole zřízené obcí nebo svazkem obcí se sídlem ve školském obvodu (§ 178 odst. 2), v němž má žák místo trvalého pobytu (dále jen „spádová škola“), **pokud zákonný zástupce nezvolí pro žaka jinou než spádovou školu**. Pokud je dítě přijato na jinou než spádovou školu, oznámí ředitel této školy tuto skutečnost řediteli školy spádové, a to nejpozději do konce března kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku.

### § 37 Odklad povinné školní docházky

(1) Není-li dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a **požádá-li o to písemně zákonný zástupce dítěte**, odloží ředitel školy začátek povinné školní docházky o jeden školní rok, pokud je **žádost doložena doporučujícím posouzením příslušného školského poradenského zařízení, nebo odborného lékaře. Začátek povinné školní docházky lze odložit nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku**.

(2) Při zápisu do prvního ročníku základní školy informuje zákonný zástupce dítěte o možnosti odkladu povinné školní docházky.

(3) Pokud se u žáka v prvním roce plnění povinné školní docházky projeví nedostatečná tělesná nebo duševní vyspělost k plnění povinné školní docházky, může ředitel školy se souhlasem zákonného zástupce žákovi dodatečně v průběhu prvního pololetí školního roku odložit začátek plnění povinné školní docházky na následující školní rok.

(4) Pokud ředitel školy rozhodne o odkladu povinné školní docházky podle odstavce 1 nebo 3, doporučí zároveň zákonnému zástupci dítěte vzdělávání dítěte v přípravné třídě základní školy nebo v posledním ročníku mateřské školy, pokud lze předpokládat, že toto vzdělávání vyrovná vývoj dítěte.



Tolik pravi zákon. Máte děti, které se chystají v nejbližších letech k zápisu do 1. třídy? Bylo by vhodné, abyste četli dál.

U dítěte, které bude přijato k základnímu vzdělávání a dosáhlo předepsaného věku, jsou posuzovány další složky způsobilosti. Kromě **schopností intelektových** se jedná o **délku praceschopnosti dítěte**, tedy jak dlouho je dítě schopno se soustředit na jednu činnost, zdali stále neodbíhá, dostatečně se soustředí (alespoň 20 minut), aniž by ho rozptylovaly vnější vlivy. Koncentrace pozornosti je velmi důležitá pro frontální výuku v kolektivu třídy a plnění individuálních úkolů. Dalším důležitým faktorem vyspělosti je **kvalita řečového projevu**, vyslovování hlásek bez řečových vad, popřípadě jejich důsledné odstraňování. Dítě musí být schopno poznat si svoje pomůcky, oblečení, musí být schopno se samo obléci, zavázat tkaničky, udržovat kolem sebe pořádek. Důležitá je také **adaptabilita** na nové prostředí a osoby. Pokud je dítě nepřizpůsobivé, ustrašené, plné obav, mohou u něho nastat psychosomatické potíže, které se těžko a dlouhodobě odstraňují. Nejedná se v žádném případě o to, zda je dítě více či méně chytré nebo šikovné, ale o jeho **fyzickou a psychickou vyspělost**, která je pro školní práci a domácí přípravu nezbytně nutná.

## Info pro občany a inzerenty

Vážení spoluobčané,  
i vy máte možnost podílet se na obsahu Zpravodaje. Vaše příspěvky, podněty, fotografie nebo pozvánky můžete zasílat na adresu [zpravodaj@streliceubrna.cz](mailto:zpravodaj@streliceubrna.cz). Informace o inzerci získáte v samostatné rubrice tohoto vydání.

**David Otoupalík (m.: 604 221 773), komise pro občanskou informovanost**

Uzávěrka příštího čísla Střelického zpravodaje je 20. února 2011.

Kdo jiný by měl být tím odborným pozorovatelem a posuzovatelem než učitelky v mateřské škole, kam děti dochází. Jejich doporučení je potřeba brát vážně. Znájí vyspělost chování a reakce dětí v kolektivu. Na základě doporučení učitelek v mateřské škole, zapisujících pedagogů a ředitele v základní škole je dobré se nebránit návštěvě speciálního psychologa pro výchovu a vzdělávání. Tato instituce pod názvem Pedagogicko psychologická poradna sídlí v Brně na Hybešově ulici číslo 15. Telefonní číslo 543 426 080. Zde se lze objednat k vyšetření dítěte a výsledkem bude doporučení odkladu školní docházky o jeden rok, nebo nástup do 1. třídy. V poradně jsou děti posuzovány na základě kresby a spousty dalších úkolů. Vše probíhá formou hry. Byly zde již vyšetřeny stovky dětí a není se skutečně čeho bát. Případný odklad zahájení povinné školní docházky je nutné podat na ředitelství základní školy nejpozději **do 31. května** kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku.

Odborným lékařem způsobilým posoudit zdravotní stav dítěte pro účely odkladu začátku povinné školní docházky může být v konkrétním případě dětský lékař nebo praktický lékař pro děti a dorost. V případě, že je dítě v lékařské péči pro jiné zdravotní obtíže, je třeba trvat na tom, že takové posouzení by měl provést odborný lékař, který se na tuto konkrétní oblast specializuje.

Při posuzování školní zralosti v rodině je nutné si uvědomit všechny souvislosti. Nezralé dítě je po vyučování velmi vyčerpané, mnohdy si potřebuje po obědě lehnout. Jeho domácí příprava je několik let závislá

na pomocném vedení rodičů. Příprava na vyučování v odpoledních hodinách musí probíhat etapově, kdy dítě splní psaný úkol, jde si hrát, za chvíli další úkol atd. Pokud je v rodině více dětí, je toto velmi zatěžující. Nezralé dítě nemůže ve škole rozvinout všechny svoje kvality, protože většinou zadanou práci nestihá. V neposlední řadě nutno podotknout, že současná doba je velmi úspěšná a stresující, dítě nemá kam spěchat. **ODKLAD ŠKOLNÍ DOCHÁZKY NENÍ ŽÁDNÝ HENDIKEP!**

Závěrem chci popřát všem dětem, našim budoucím školáčkům, aby si jejich rodiče dali záležet na rozhodnutí o zahájení školní docházky, nebrali na lehkou váhu signály, které se k nim dostávají o jejich dětech. Aby je ani nenechávali zbytečně rok doma, a ani jim a sobě samým nepřipravovali perné dny zanedbáním odkladu.

**Rozhodnutí je, vážení rodiče, jenom na vás!**

Helena Fialová

## Pejskařům a pejskařkám

Chovatelé psích ras malých i velkých. Uklízejme exkrementy po svých mazlíčcích milých.

Doma máme uklizeno, ale venku je Vám jedno, že se pejsek na chodník vykadí a druhý se do toho posadí. Maminky s kočárkem do toho vjedou, však doma si to umyjou. Chceme-li mít obec čistou, dejme se tou správnou cestou.

Ať žijí naši psí kamarádi, které máme tolik rádi!

(přišlo do redakční pošty)



## Informace o inzerci ve Zpravodaji

Podklady dodávejte ve formátech cdr, ai nebo eps v rozměru dle modulu. Při špatné velikosti nebo jakékoliv grafické úpravě bude účtován poplatek 150 Kč. Ceny jsou uvedeny bez DPH.

Inzerci je možné podávat výhradně elektronicky na adrese [zpravodaj@streliceubrna.cz](mailto:zpravodaj@streliceubrna.cz). Bližší informace o inzerci lze získat na telefonu 604 106 460 nebo na adrese [www.streliceubrna.cz/inzerce/zpravodaj](http://www.streliceubrna.cz/inzerce/zpravodaj).

Zpravodaj vychází barevně, v nákladu 1 000 ks vždy 1. týden v měsíci (12x za rok) a je distribuován zdarma všem domácnostem ve Střelcích.

1 modul

61 × 45 mm

300 Kč

2 moduly

128 × 45 mm

660 Kč

4 moduly

128 × 90 mm

1 440 Kč

6 modulů

195 × 90 mm

2 340 Kč

INZERCE

## Nově zrekonstruovaná

# RESTAURACE A KUCHYNĚ SOKOLOVNA

Vážení a milí spoluobčané, zveme Vás k příjemnému posezení s dobrou kuchyní, která kromě jiného nabízí pestrá **DENNÍ MENU S MOŽNOSTÍ ROZVOZU V OBCI ZDARMA.**

Vybírat i objednávat můžete z nabídky uvedené na stránkách [www.SOKEC.EU](http://www.SOKEC.EU) nebo na telefonu 777 884 448.

Na Vaše přání pořádáme i hostiny a oslavy. Přijměte naši srdečnou pozvánku a nechte se unést chutí našich pokrmů. Těšíme se na Vaši návštěvu v restauraci i stránkách [www.SOKEC.EU](http://www.SOKEC.EU)



**5. 2. 2011 9.00**

## Lidová zabijačka „U Trnků“

Obec Střelice pořádá pod záštitou rady obce a ve spolupráci s občanským sdružením Receptor obecní zabijačku.

**5. 2. 2011 19.30**

## „Veřejná zkouška“ – kapela Šok

Restaurace Sokolovna vás srdečně zve na „Veřejnou zkoušku“ kapely Šok ([www.kapelasok.cz](http://www.kapelasok.cz)).

**12. 2. 2011 19.30**

## „Veřejná zkouška“ - Omičtí bardi

Druhá „Veřejná zkouška“, tentokrát s kapelou Omičtí bardi, se koná 12.2. od 19.30 v salonku restaurace Sokolovna.

**18. 2. 2011 20.00**

## Reprezentační ples školy

Sdružení rodičů a přátel Základní školy ve Střelicích společně s učiteli pořádá v pátek 18. února 2011 v prostorách sokolovny ve Střelicích tradiční Reprezenční ples školy.

**19. 2. 2011 10.00**

## Střelice – Hronov

Dvojutkáni 2. ligy ve volejbale mužů v nové hale základní školy.

**19. 2. 2011 20.00**

## Společný krojovaný ples

Střelická chasa o.s. a Podskalák Troubsko o.s. si vás dovoluji pozvat na Společný krojovaný ples, který se bude konat dne 19. 2. 2011 v Katolickém domě v Troubsku.

## Pozvánka na lidovou zabijačku

Obec Střelice pořádá pod záštitou rady obce a ve spolupráci s občanským sdružením Receptor obecní zabijačku, která se bude konat v sobotu 5. února 2011 ve dvoře restaurace „U Trnků“. Na místě budou k prodeji zabijačkové produkty a též se budete moci podívat „pod pokličku“ na jejich výrobu. Zveme děti, dospělé a celé rodiny.

V případě zájmu o zakoupení většího množství níže uvedených produktů nám prosím zašlete na email [zpravodaj@streliceubrna.cz](mailto:zpravodaj@streliceubrna.cz) váš požadavek, zboží vám rádi zarezervujeme. Na místě bude k dispozici k prodeji pouze obvyklé množství, aby se dostalo na každého. Ceny budou lidové a budou odpovídat skutečným nákladům bez plánovaného zisku.

*Srdečně zve Rada obce Střelice*

## Pozvánka na Ples Zámečku Střelice

Pozvánka na tradiční ples Zámečku Střelice do sálu Sokolovny ve Střelicích, který bude zahájen polonézou v sobotu 19. 2. 2011 ve 13.00 hod.

- 8.00 –12.30 Den otevřených dveří
- 10.30 Schůzka OS rodičů a přátel s vedením Domova v hovorně NP

### Program plesu

- 13.00 Zahájení, přivítání rodičů a hostů
- 13.05–13.15 Polonéza
- 13.15–13.30 Tanec
- 13.30–13.45 Ukázka tance hostů z Ostrovačic
- 13.45–14.00 Vystoupení mažoretok 1. část
- 14.00–14.15 Tanec
- 14.15–14.30 Ukázka rehabilitač. cvičení „Růžový panther“

14.30–14.45 Vystoupení mažoretok 2. část

14.45–15.00 Tanec  
15.00–15.15 Tombola – 1. část  
15.15–15.30 Taneční skupina Mighty Shake (Zastávka u Brna)

15.30–15.45 Moravská beseda  
15.45–16.00 Tanec a volná zábava

16.00–16.15 Tombola – 2. část

16.15–17.00 Tanec  
17.00 Zakončení – do odjezdu druhého autobusu v 17,00 hod.

Cesta objednaným autobusem do Brna od Sokolovny ve Střelicích po ukončení plesu pro zájemce zdarma.

K tanci a poslechu hraje Frajárenka Střelice. Občerstvení zajištěno.

 [www.zamecekstrelice.cz](http://www.zamecekstrelice.cz)

## Pozvánka na klavírní koncert

Základní umělecká škola ve Střelicích srdečně zve na Oborový koncert klavírního oddělení ve středu 8. února 2011 v 18 hodin v sále OÚ Střelice.

**Milena Pantůčková**

**26. 2. 2011 19.30**

## Veřejná zkouška skupiny Ořešák/Jam session

Veřejná zkouška brněnské folkové skupiny Ořešák ([www.oresak.cz](http://www.oresak.cz)).



Podskalák Troubsko a Chasa Střelice si Vás dovoluji pozvat na **SPOLEČNÝ KROJOVANÝ PLES** nejen pro krojované! v sobotu 19.2.2011 od 20:00 hod. sál Katolického domu Troubsko Vstupné 80,-Kč

K poslechu a tanci hraje kapela **Petrovanka**  
Předprodej lístků proběhne ve čtvrtek 10.2.2011 od 17:00-21:00 na střelické hasičce

INZERCE

### Provádím

veškeré instalatérské a topenářské práce včetně dodávky materiálu.



**Martin Mrázek**  
**Ant. Smutného 114**  
**664 47 Střelice**

**Tel.: 604 912 017**



**Chcete-li příště otisknout pozvánku na Vaši akci, navštivte naše internetové stránky, kde ji zdarma můžete zařadit.**

Střelický zpravodaj, měsíčník.  
Vydavatel Úřad obce Střelice,  
nám. Svobody 1, 664 47 Střelice,  
IČ: 282618. Registr. č. MK ČR E 10173.